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Досвід зарубіжних та вітчизняної фінансової системи свідчить, що 

головним джерелом проникнення злочинних доходів в економіку виступають 

фінансові установи, і, в першу чергу, банки. Тому створення ефективної 

системи захисту та контролю є завданням саме банківського сектору 

економіки, через що виникає необхідність здійснення масштабних 

удосконалень в галузі регулювання правовідносин як між усіма суб’єктами 

банківської системи. 

На сьогоднішній день наша держава активно працює в напрямі боротьби 

з фінансовими злочинами, зобов’язавши банківську систему, як центральну 

ланку фінансової системи, проводити фінансовий моніторинг щодо виявлення 

підозрілих фінансових операцій і схем легалізації злочинних доходів їх 

клієнтами. 

Аналіз наукових джерел (Вівчар, 2017; Клименко, 2014; Стельмах та ін., 

2014) дозволив нам зрозуміти, що внутрішній контроль – це безперервний 

процес, що відбувається на всіх рівнях роботи банку та сприяє досягненню 

мети банку, визначеної стратегією його розвитку. Працювати відповідно до 

нормативно-правових актів, та контроль за участю у протиправній діяльності 

– не єдині напрями, що підлягають внутрішньому контролю. 
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Зарубіжні науковці також працювали над цією проблемою (Tarullo, 2014; 

Феллаг & Левченко, 2014; Чорнодід, 2015) і багато інших авторів, які в своїх 

працях визнають особливу роль фінансових установ у питанні легалізації 

активів, та підкреслюють важливість ефективності внутрішнього контролю як 

необхідної частини корпоративного управління. 

Відповідно до положення НБУ внутрішній контроль у банку – це певна 

сукупність інструментів, які повинні гарантувати достовірність, повноту та 

актуальність інформації, яка підлягає перевіркам від керівництва, 

контролювати  дотримання власних та зовнішніх нормативних актів при 

здійсненні операцій, управління ризиками, рентабельне використання активів 

банку та сприяння досягнення поставлених цілей (НБУ, 2014). 

Законодавчо здійснення внутрішнього контролю та моніторингу банка 

контролюється Постановою НБУ від 19.05.2020 р. №65 (2020). Виходячи зі 

змісту цього положення, можемо сказати що воно вимагає наявності у банків 

належної внутрішньобанківської системи ПВК/ФТ та проведення первинного 

фінансового моніторингу. У 7 пункті 2 підпункті цього положення 

висловлюється вимога до банків зі створення окремого структурного 

підрозділу для ПВК/ФТ. За неналежне виконання даних вимог несе 

відповідальність голова правління банку та відповідальний працівник банку.  

Проведене дослідження організації фінансового моніторингу (далі – ФМ) 

банку дозволило нам визначити, що:  

– метою ФМ банківської установи є запобігання її використанню для 

легалізації доходів, одержаних злочинним шляхом;  

– об’єктом первинного фінансового моніторингу виступають фінансові 

операції клієнтів банківської установи, які досліджуються на предмет 

наявності ризиків використання активів з метою ВК/ФТ; 
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– об’єктами, що піддаються контролю є установи та організації різних 

форм власності, та фізичні особи, що  здійснюють фінансові транзакції та 

користуються банківськими послугами; 

– суб’єкти контролю залежать від рівня ФМ, та можуть бути такими: 

працівник банку, банківська операція, стан системи  прийняття рішень у банку 

та стан превентивних заходів;  

– процес здійснення первинного фінансового моніторингу нормативно 

врегульований; 

– спостереження та перевірки – це основні методи ФМ;  

– під час здійснення внутрішнього контролю використовуються 

документальні прийоми узагальнення та реалізації результатів контролю;  

– за видовою класифікацією, фінансового контролю фінансовий 

моніторинг – поточний, державний/внутрішній, фактичний. 

Підсумовуючи вищевикладену інформацію, та аналіз відповідних 

теоретичних напрацювань та досліджень, можемо зробити висновки, що ФМ 

банківської установи – це така особлива форма внутрішнього банківського 

контролю, яка відіграє важливу роль в системи економічної безпеки 

банківської установи, оскільки забезпечує захист її ресурсів шляхом 

запобігання використанню банківської установи для легалізації кримінальних 

доходів та при цьому сприяє досягненню встановлених установою орієнтирів 

і цілей розвитку при дотриманні вимог законодавства. 

 

Виконано дослідження у рамках держбюджетної науково-дослідної 

роботи 0120U100473 "Формування інструментарію детінізації економіки 

України на основі каузального моделювання траєкторій взаємодії фінансових 

посередників". 
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